
 

 

当日資料【議案第 1 号】① 

 

景観に関するアンケートについて 
１. 目的と概要 

景観施策における取組のうち、市景観条例第 40 条の啓発事業について、その効果・課題につい

て検証する。 

 

２. 実施期間、実施場所 

  ・実施期間：令和元年 10 月 10 日から 10 月 31 日のうちの 15 日間 

 

  ・実施場所：市内各公共施設 8 カ所 

（ラパーク岸和田、市民センター４館（桜台、八木、山直、東木和田）、 

市役所新館、図書館、福祉センター）※産業高校は別内容で実施 

 

３. アンケート回答者分析結果 

・アンケート回答者数：277 人 

 

・回答者属性別内訳 

≪在住地（市内・市外）≫     ≪性別≫          ≪年齢≫ 
  

  
 

4. アンケート回答集計結果 

設問 1 このイベントを何でお知りになりましたか 

 

その他の意見（自由記入欄） 

 

 

 

 

人数 内容 

2 人 市からの案内 

1 人 広報きしわだを見て 

1 人 八木小学校の先生から聞いた 

※グラフ内の数字は％ 

Ｎ＝284 
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設問 2 様々な方法で情報発信を行っていますが、ご存じのものがあれば○を付けてください 

 

設問 3 岸和田市の景観について 10 年前と比べてどのように感じますか、 

または、岸和田市の景観について、他市と比べてどのように感じますか 

 

 

3-1 岸和田市在住期間について 

 
 

 

3-2 10 年前、もしくは他市と比べて岸和田市の景観について 

 

 

※グラフ内の数字は％ 

複数回答あり 

Ｎ＝422 

※グラフ内の数字は％ 

Ｎ＝277 

※グラフ内の数字は％ 

Ｎ＝277 
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3-2 10 年前と比べて岸和田市の景観について（10 年以上在住、年齢で分類） 

 

 

 

 

 

その他の意見（自由記入欄） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他：古い建物に懐かしさを感じていましたが、台風で考えが変わりました。 

    久米田池の桜の木が老齢となり台風被害により倒れた後寂しくなった。など 

 

 

 

 

 

 

 

 

人数 内容 

8 人 まちがきれいに便利になった 

7 人 古い町並みが残っている 

7 人 いいところもあるが悪いところもある 

5 人 変化しない、意識していない 

5 人 海も山も城もある、変化が多様 

4 人 市民の意識が高くなってきている 

4 人 ごみが多い 

2 人 きれいになりすぎている 

 

設問 4 ご自身の景観に関する活動について、取り組んでいるものに○を付けてください 

  

 その他の意見（自由記入欄） 

人数 内容 

3 人 町会での掃除活動 

3 人 特になし 

2 人 ゴミを持ち帰る、自宅周辺のゴミ拾い 

2 人 写真撮影 

※グラフ内の数字は人 

複数回答あり 

Ｎ＝367 

※グラフ内の数字は％ 

複数回答あり 

Ｎ＝18 

※グラフ内の数字は％ 

複数回答あり 

Ｎ＝54 

※グラフ内の数字は％ 

複数回答あり 

Ｎ＝115 
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設問 5 良好な景観の形成に配慮や取り組みが必要だと思うものに○を付けてください 

  

 

 

 

その他の意見（自由記入欄） 

 

 

 

 

 

 

設問 6 岸和田らしい景観だと思われるものをお選びください。 

  

 

 
 

その他の意見（自由記入欄） 

 

 

 

 

 

 

 

5. まちかどアンケートの経年比較（回答者） 
≪回答者数・期間≫ 

 令和元年度 平成 30 年度 平成 29 年度 合計 

回答者数 277 人 443 人 330 人 1050 人 

期間 17 日間 22 日間 14 日間 53 日間 

≪在住地（市内・市外）≫ 

 令和元年度 平成 30 年度 平成 29 年度 

市内 83.0％ 84.4％ 89.1％ 

市外 9.7％ 7.9％ 8.2％ 

無記入 7.2％ 7.7％ 2.7％ 

≪性別≫ 

 令和元年度 平成 30 年度 平成 29 年度 

女性 58.1％ 60.2％ 70.6％ 

男性 35.7％ 33.1％ 27.3％ 

無記入 6.1％ 6.5％ 2.1％ 

人数 内容 

3 人 ゴミ 

1 人 どんな景観にしていくか決めること 

1 人 歴史 

人数 内容 

8 人 だんじり祭り 

1 人 歴史 

1 人 何が岸和田らしいかわからない 

※グラフ内の数字は人 

複数回答あり 

Ｎ＝596 

※グラフ内の数字は人 

複数回答あり 

Ｎ＝858 
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≪年齢≫ 

 令和元年度 平成 30 年度 平成 29 年度 

～19 歳 5.4％ 2.3％ 4.5％ 

20 代 1.8％ 2.5％ 1.8％ 

30 代 4.7％ 7.3％ 6.7％ 

40 代 55.4％ 9.7％ 13.6％ 

50 代 9.0％ 12.8％ 15.5％ 

60 代 20.9％ 23.0％ 25.8％ 

70 代 37.2％ 28.9％ 21.8％ 

80 代 7.6％ 5.6％ 5.5％ 

不明 7.9％ 7.9％ 4.8％ 

 

6. まちかどアンケートの経年比較（回答集計） 
共通設問 1 

≪このイベントを何でお知りになりましたか≫ 

 令和元年度 平成 30 年度 平成 29 年度 

ポスター・市ウェブサイト 10.2％ 9.0％ 9.4％ 

テレビ岸和田 3.2％ 1.1％ 2.4％ 

家族・知人からの口コミ 10.6％ 9.3％ 3.9％ 

現地 73.2％ 77.0％ 79.4％ 

その他 1.4％ 2.9％ 3.7％ 

不明 1.4％ 0.7％ 1.2％ 

 

共通設問 2 

≪様々な方法で情報発信を行っていますが、ご存知のものがあれば○を付けてください≫ 

 令和元年度 平成 30 年度 

広報きしわだ 42.7％ 49.1％ 

市ウェブサイト 5.2％ 8.8％ 

掲示板・情報ラック 11.6％ 12.1％ 

過去のまちかど審査 5.7％ 3.9％ 

新聞記事 2.4％ 1.5％ 

ＳＮＳ 1.2％ 3.9％ 

パネル展示 13.7％ 19.1％ 

岸ぶら 3.3％ - 

テレビ岸和田の番組や冊子 4.5％ 9.1％ 

その他 1.2％ 3.6％ 

 

共通設問 3 

≪岸和田市の景観について、10 年前（または他市）と比べてどのように感じますか。≫ 

 令和元年度 平成 30 年度 

大変良い 14.8％ 11.5％ 

良い 46.6％ 48.2％ 

変わらない 18.8％ 20.3％ 

悪い 3.6％ 5.5％ 

かなり悪い 1.4％ 8.8％ 

わからない 6.5％ 5.1％ 
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景観に関するアンケート 

 

ご協力ありがとうございました。ご意見ご感想があれば裏面にご記入ください。 

1.このイベントを何でお知りになりましたか 

 

①ポスター・市ウェブサイトを見て ②テレビ岸和田の番組や冊子をみて ③家族・知人から聞いた 

④現地にて            ⑤その他（                               ） 

 

2.「岸和田市都市景観賞」や「こころに残る景観資源」について様々な方法で情報発信を行っていますが、

ご存じのものがあれば○を付けてください（いくつでも） 

 

①広報きしわだ    ②市ウェブサイト ③市役所や市民センター等の掲示板・情報ラック 

④過去のまちかど審査 ⑤新聞記事    ⑥Facebook、Twitter、instagraｍなどのＳＮＳ 

⑦パネル展示     ⑧岸ぶら     ⑨テレビ岸和田の番組や冊子 ⑩その他（     ） 

 

3.岸和田市の景観について 10 年前と比べてどのように感じますか、または、岸和田市の景観について、

他市と比べてどのように感じますか（上の段に☑をし、下の段の数字に○を付け、理由をお書き下さい） 

 

□岸和田市在住 10 年以上の方  □岸和田市在住 10 年未満の方  □他市にお住まいの方 

 

①大変良い   ②良い   ③変わらない   ④悪い   ⑤かなり悪い   ⑥わからない 

（理由を記入してください：                                ） 

 

4.ご自身の景観に関する活動について、取り組んでいるものに○を付けてください（いくつでも）  

     

①公園や道路など公共空間での緑化・美化活動        ②周辺のまちなみと調和する建築修景 

③自宅の生垣・庭木の手入れ             ④口コミやＳＮＳでの岸和田の魅力発信   

⑤SNS 等での景観や風景を紹介する記事の投稿     ⑥勉強会やシンポジウム等への参加   

⑦景観情報を掲載している雑誌やウェブサイト等の閲覧 

⑧その他（                                      ） 

 

5.良好な景観の形成に配慮や取り組みが必要だと思うものに○を付けてください（いくつでも） 

 

①大きな広告物や建物から突き出た広告物        ②周囲と比べて派手な色彩の建物 

③建物の高さ     ④自動販売機      ⑤電柱・電線類    ⑥敷地内の緑化 

⑦公園や道路などの緑地・美化活動       ⑧歴史や伝統を守り、語り継いでいくこと   

⑨口コミやＳＮＳで岸和田の魅力を伝えること  ⑩その他（              ） 

 

6.岸和田らしい景観だと思われるものをお選びください。（いくつでも）  

     

①山などの自然   ②田園風景   ③河川やため池等の水辺     ④樹木・公園等の緑地 

⑤まちなみ     ⑥沿道や駅前  ⑦お城や寺社仏閣等の建造物   ⑧屋外広告物 

⑨歴史的な景観   ⑩市街地    ⑪集落      ⑫建物    ⑬にぎわいの景観  

⑭季節の景観    ⑮景観に配慮した市民活動     ⑯その他（            ） 

 

 

性別（ 男 ・ 女 ）  年齢（     歳）  お住まい【 市外 ・ 市内 （       町）】                 
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当日資料【議案第 1号】② 

 

景観に関するアンケート調査について（市立産業高校編） 

 

１. 目的と概要 
 

本市の景観施策をより効果的に実施する際の参考とするため、将来の担い手である若年層が、日頃感じてい

ることや地域への関心、郷土への愛着などを把握するため、市立産業高校の在校生を対象に、景観に関するア

ンケートをこころに残る景観資源発掘プロジェクトのまちかど審査時に実施。 

 

２. 実施期間、実施場所 
 

① 実施期間 ： 令和元年 10月8日(火)～９日(水)の２日間（昼休憩時間のみ） 

② 実施場所 ： 校内におけるまちかど審査実施場所にて配布（３０部） 

③ 実施方法 ： まちかど審査時に手渡し、回収ボックスに投函により回収 

 

３. アンケート回答者の内訳 
設問 1 学年を教えてください 

設問5 お住まいの地域を教えてください 

設問6 いつからその場所に住んでいますか 

 

アンケート回答者数 ： １５名 （３年生：１４名 １年生：１名） 

 

≪在住地（市内・市外）及び居住年数≫ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 設問 7 自分の住んでいる地域やまちで大切にしたいもの、自慢できるものや誇りに感じているものは何ですか 

（自由記入欄） 

≪岸和田市内在住≫ N＝１１                       

       ・だんじり祭り、あいさつボランティア 

       ・岸和田城、だんじり 

       ・阿寒湖 

       ・地車 

       ・久米田池、だんじり祭り、岸和田城、旧市の城下町 

       ・だんじり後の掃除の綺麗さ 

       ・だんじり 

       ・城 

       ・岸和田城、岸和田だんじり祭り 

       ・だんじり、岸和田城と桜 

       ・岸和田城 

 

≪岸和田市外在住≫ N＝４ 

       ・池上曽根遺跡（泉大津市在住） 

       ・水なす、柘植ぐし、三夜音頭、みつば、しゅんぎく（貝塚市在住） 

       ・毛布（泉大津市在住）                       

       ・特になし 
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4. アンケート回答集計結果 

設問２ 景観という言葉を知っていますか。 

N＝15 

 

 

 

 

 

 

 

設問 3 よく利用するSNSツールはどれか。（複数選択可） 

※単位：人 N＝27 

 

 

 

 

 

（その他） ・TwitCasting 

       ・YouTube 

 

設問4 岸和田市政の情報を見る手段として利用したことがあるツールはどれか。（複数選択可） 

※単位：人 N＝18 

 

 

 

 

 

 

設問 8 自分の住んでいる地域の景観を良くするために、取組んでいること。（複数選択可） 

※単位：人 N＝１８ 

 

 

 

 

 

 

 

設問 9 良い景観のために、改善したほうがいいと思うこと。（複数選択可） 

※単位：人 N＝３２ 

 

 

 

 

 

 

       （自由意見） ・城下町が残っているぐらいだからそういった風景とかまちづくりをする 
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設問１０ 景観啓発のために行っている取組みの中で、参加してみたいものはどれか。（複数選択可） 

※単位：人 N＝１４ 

 

 

 

 

 

 

設問１１ 岸和田市が好きですか。 

設問１２ 将来、またはこれからも岸和田市に住みたいですか。 

 

●岸和田市内在住者（単位：人、N＝11） 

 

 

                                

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

●岸和田市外在住（単位：人、N=４） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    

 

 

 

 

 

 

 

（自由意見欄） 

 

「住みたい理由」 

・だんじり祭りがあるから（２名）                  

・大好きだから 

・祭りを通してだんじりの彫物が見たいから 

・不便なところが少ないため 

・実家があるから 

 

「住みたくない理由」 

・鎌倉に住みたい 

・だんじりの走り込みがうるさい 

（自由意見欄） 

 

「住みたい理由」 

・人が明るい 

・飲食店が充実しているから 

 

「住みたくない理由」 

・落ち着いて静かなところに住みたいから 

・だんじりがうるさいから 
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設問１３ 岸和田市内の好きな場所、嫌いな場所はどこか。  （自由記入欄） 

 

●好きな場所（単位：人、N＝１５） 

 

 

 

 

 

 

（その他） ・静かなところ 

 

●嫌いな場所（単位：人、N＝１５） 

 

 

 

 

 

 

 （その他） ・産高の前の道路 

・うるさいところ 

・人が多いところ 

 

設問１４ 岸和田市らしいと思う景観はどこか。（複数選択可） 

※単位：人 N＝２８ 

 

 

 

 

 

 

 

 

設問１５ 次のキーワードでイメージする岸和田市内の場所やイベントは何か（自由記入欄） 

 

●自然やみどり（単位：人、N＝１５） 

 

 

 

 

 

 

●まちなみ（単位：人、N＝１５） 

 

 

 

 

 

 

 

●歴史・文化（単位：人、N＝１５） 
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●にぎわい（単位：人、N＝１５） 

 

 

 

 

 

 

 

設問１６ 岸和田市が 10年後どうなっていると良いと思うか。（自由記入欄） 

 

≪岸和田市内在住≫ N＝１１                       

       ・もっと活性化してほしい 

       ・花畑があると思う（世界一の面積） 

       ・活発になっている 

       ・岸和田のイメージが少し悪いので、景観を改善し、岸和田って良いなと思ってもらえたら良い 

       ・和の街になっていたら個人的にすごくうれしい 

       ・きれいな町 

       ・みどりが増えたらいいと思います 

       ・変わらない 

       ・だんじり祭りが軸になり活気あふれた市になっていると思う（なっていてほしい） 

       ・人口が増える 

       ・商店街が活気あふれる 

 

≪岸和田市外在住≫ N＝４ 

       ・落ちているごみが減って、よりきれいな場所になっていれば良いと思います 

       ・伝統を守り続けている 

       ・今は商店街がシャッター通りになっているので、にぎやかな商店街になってほしいと思う                   

       ・特に変わってなさそう 

 

設問１７ 岸和田市の景観が良くなるためのアイデアや意見があれば記述してください。（自由記入欄） 

 

≪岸和田市内在住≫ N＝１１                       

       ・花を植える 

       ・電線を地下に埋める 

       ・緑を多くしたい 

       ・もうちょっと緑が増えたら良い 

       ・祭りの時のごみ問題をなくす取り組み。ごみ箱少ない 

       ・ポイ捨てしない 

       ・だんじりの時にごみがすごく落ちているので改善できるよう多くのごみ箱の設置 

       ・海をきれいにする 

       ・空き地が多いのでそれを活用するべきだと思う 

       ・不要な建物を減らす 

       ・特になし 

 

≪岸和田市外在住≫ N＝４ 

       ・市民が買い物できる場所を増やしたらいいと思う 

       ・特になし（３名）               
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裏面の回答もお願いします 

 

景観に関するアンケート調査について 

目的 

将来の担い手である若年層が、日頃感じていることや地域への関心、郷土への愛着などを把握し、市

役所の事業の参考とするため、市内に通学する高校生を対象に、景観に関するアンケートを実施するも

のです。 

 

景観とは 

「景」…目に見える眺め 

「観」…見る人の印象や価値観、経験などにより様々な解釈 

景観は、目に見える眺めだけでなく、自然や地形、歴史や文化など様々な要因が合わさっています。 

 

 

1. 学年を教えてください 

高校   年生 

 

2. 景観という言葉を知っていますか 

（ よく知っている ・ 聞いたことがある ・ 初めて聞いた ） 

 

3. よく利用するＳＮＳツールはどれですか（いくつでも） 

（ Facebook ・ Twitter ・ LINE ・ Instagram ・ Snapchat ・ TikTok ・ その他

（        ） ） 

 

4. 岸和田市政の情報を見る手段として利用したことがあるツールはどれですか（いくつでも） 

（ 広報紙やちらし ・ HP ・ Facebook ・ Twitter ・ Instagram ・ その他

（        ） ） 

 

いま住んでいる場所についてお聞きします 

 

5. お住まいの地域を教えてください 

（ 岸和田市内 （      町） ・ 岸和田市外（      市） ） 

 

6. いつからその場所に住んでいますか 

（    ）歳から 

 

7. 自分の住んでいる地域やまちで大切にしたいもの、自慢できるものや誇りに感じているものは何で

すか。 

（                                     ） 
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ご協力ありがとうございました。回収箱へ入れてください。 

8. 自分の住んでいる地域の景観を良くするために取り組んでいることはありますか。（いくつでも） 

（ 玄関先や生け垣などの掃除 ・ 自宅などを周辺の建物と調和させる 

公園や道路などの清掃活動 ・ 花や緑を増やす活動 

イベントを通じて地域のことを知る ・ まちづくり団体への参加 

景観に関する勉強会などへの参加 ・ その他（          ） ） 

 

9. 良い景観のために改善したほうがいいと思うものはなんですか（いくつでも） 

（ 大きな看板 ・ 派手な色の看板 ・ 大きな建物 ・ 派手な色の建物 ・自動販売機 ・  

 電柱や電線 ・ 空き家 ・ 空き地 ・ みどり ・ その他（             ） ） 

 

10. 景観の啓発のために行っている様々な取り組みで、参加してみたいものはどれですか 

（ こころに残る景観資源発掘プロジェクトへの参加 ・ 景観写真展 ・  

まちあるき ・ ワークショップ ・ その他（           ） ） 

 

岸和田市についてお聞きします 

 

11. 岸和田市が好きですか 

（ 好き ・ どちらかと言えば好き ・ どちらかと言えば嫌い ・ 嫌い ） 

 

12. 将来、またはこれからも岸和田市に住みたいですか 

（ 住みたい ・ 住みたくない ）（ 理由 ：                    ） 

 

13. 岸和田市内の好きな場所、嫌いな場所はそれぞれどこですか 

好きな場所（              ）嫌いな場所（               ） 

 

14. 岸和田らしいと思う景観はどこですか（いくつでも） 

（ 山などの自然 ・ 田畑などの田園風景 ・ 河川やため池などの水辺 ・ 沿道や駅前 ・  

公園 ・まちなみ ・ 歴史的な建物 ・ 市街地 ・ 集落 ・その他（        ） ） 

 

15. 次のキーワードであなたがイメージする岸和田市内の場所やイベントは何ですか（1つずつ） 

自然やみどり（           ） まちなみ（            ） 

歴史・文化 （           ） にぎわい（            ） 

 

16. 岸和田市が 10年後どうなっていると良いと思いますか 

（                                     ） 

 

17. 岸和田市の景観が良くなるためのアイディアや意見があれば自由記述してください 

（                                     ） 
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